

зоваль всенародныя празднества, по случаю 25-ти лѣтій апрѣльскаго движенія, и въ этотъ же юбилейный день была совершена закладка основнаго камня памятника Царю-Освободителю и посланы были благодарственныя телеграммы Государю Императору Николаю Александровичу и всѣмъ оставшимся въ живыхъ сподвижникамъ Царя-Освободителя.

По этому же случаю была открыта всенародная подписка для сбора средствъ на сооруженіе памятника. Одинъ экземпляръ „воззванія“ Комитета о всенародной подпискѣ я передалъ Вашему Сіятельству, когда удостоился высокой чести представиться Вамъ лично 10-го декабря.

Второй по порядку юбилей, который Болгарскій народъ готовится всенародно отпраздновать, это 25-ти лѣтіе славной защиты Шипкинскихъ вершинъ. День этого юбилея — 11-го августа 1902 года.

Вашему Сіятельству извѣстно, что во время освободительной войны въ 1877 году въ августѣ мѣсяцѣ, а именно 9, 10 и 11 горсть русскихъ воиновъ, вмѣстѣ съ шестью дружинами болгарскаго ополченія, неустрашимо боролись и съ неслыханной твердостью и воинскою стойкостью дали отпоръ бѣшеннымъ атакамъ Сулейманпашы, который съ остервенѣніемъ набросился на горсть защитниковъ и намѣревался перейти Балканы, взять Тырново и Свищовъ, чтобы этимъ нанести ударъ въ сердце освободительной арміи, находившейся тогда на правомъ берегу Дуная, и приостановить ея движенія за Балканы.

Комитетъ „Царь-Освободитель Александръ II“, цѣня высоко, неслыханный доселѣ героизмъ русскаго воина при защитѣ, совмѣстно съ молодымъ и доблестнымъ болгарскимъ ополченіемъ, въ дни 9, 10 и 11 августа, рѣшилъ самымъ торжественнымъ образомъ прославить героевъ-защитниковъ Шипки по случаю 25-ти лѣтій, для